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Autoevaluaciones de Lectura

Por cada articulo de las secciones Resefias distinguidas y Novedades distinguidas se formula una pregunta, con tres opciones de respuesta.
La afirmacion acertada, que surge de la lectura atenta del trabajo, es citada en el apartado Respuestas Correctas, en esta misma pagina,
acompanada de una breve fundamentacion.

N°  Enuncia

Seleccione su opci

El comienzo del intervalo fértil en la mujer se relaciona: A) Con aumento significativo del nivel estrogénico
1 B) Con secrecion de moco cervical
C) Con ambas opciones,
¢Cual de los siguientes hallazgos sugiere una alteracion A) Menor densidad ésea volumétrica en cuello femoral, independiente de la edad
2 bsea intrinseca en pacientes con sindrome de Turner? B) Descenso de la masa 6sea prepuberal, independiente de la talla.
C) Menor densidad 6sea en columna lumbar.
¢Cudl afirmacion es correcta con relacién a la globulina A) El tratamiento con ACO provoca un descenso en la concentracién de globulina transportadora de hormonas sexuales (SHBG).
3 transportadora de hormonas sexuales y el tratamiento con  B) Los progestagenos con potencia antiestrogénica mayor causan una reduccién menos pronunciada de SHBG.
anticonceptivos combinados orales (ACO)? C) El tratamiento con etinilestradiol y desogestrel provocé cambios protrombéticos més pronunciados en la hemostasia
¢Cudl afirmacion es correcta en relacién con los estudios A) El lavado ductal no puede detectar células atipicas en mujeres con riesgo genético aumentado.
4 diagnésticos en mujeres con riesgo genético elevado de B) La resonancia magnética no pudo detectar la presencia de carcinoma in situ, y si lo pudo hacer la mamografia.
cancer de mama? C) La resonancia magnética puede detectar lesiones de alto riesgo, como cicatrices radiales e hiperplasia lobular atipica.
Las pacientes con cancer de ovario: A) No presentan sintomas.
5 B) Por lo general presentan sintomas que no son especificamente ginecol6gicos.
C) Tienen sintomas mas graves y frecuentes a medida que envejecen.
Luego de la prueba de tolerancia oral a la glucosa: A) Se determinan los valores en plasma de glucosa a los 0, 30 y 120 minutos.
6 B) No se analizan valores plasmaticos.
C) Se mide la glucosa en el liquido cefalorraquideo.
En relacion con las metaloproteinasas de matriz (MMP) A) En las biopsias placentarias no se pudo detectar actividad de las MMP-2 y MMP-9
7 durante el primer trimestre del embarazo: B) Se confirmé la presencia de MMP-2 y MMP-9 en biopsias realizadas durante la décima y duodécima semanas de gestaciéon
C) Se pudo detectar la presencia de MMP-1, 3, 8y 13
El resultado anormal de la prueba de tolerancia a la A) 130 a 140 mg/d|.
8 glucosa durante el embarazo es a partir de: B) 100 a 110 mg/dl.
C) 80 a 90 mg/d|
La concentracion mas utilizada de bupivacaina en la A) < 0.0325%
9 analgesia peridural es: B) < 0.0625%
C) <0.125%
¢Qué error de estimacién ofrece la formula que A)+50g
10 pronostica el peso de nacimiento basada en mediciones B) + 250 g
del muslo mediante ecograffa bidimensional? C)+100 g
¢Cual gen esta regulado positivamente en la placenta A) MIC2.
1 preeclamptica? B) Gen que codifica el complejo mayor de histocompatibilidad.
C) Protooncogén J04111.
¢Con qué fenémeno se asocia el polimorfismo de CYP19 A) Disminucion de las concentraciones de estradiol
12 en mujeres posmenopausicas? B) Aumento de las concentraciones de estradiol.
C) Reduccion de la densidad mineral 6sea.
¢Cual afirmacion es correcta en relacion con el trasplante  A) Se criopreservé tejido ovérico de una mujer con cancer de ovario luego de la quimioterapia
13 heterotépico de tejido ovarico criopreservado? B) El tejido ovarico se trasplant6 10 dfas después en la piel del antebrazo
C) De los 8 ovocitos adecuados para la fertilizacion in vitro, s6lo uno desarrollé un embrién de cuatro células
¢Cudles de estos factores afectan el ofrecimiento médico A) El diay la hora de la semana en el que se efectuard el parto
14 de cesarea en el trabajo de parto y el pedido de cesarea B) Caracteristicas epidemiolégicas de los facultativos
por parte de las parturientas? C) Duracion del trabajo de parto
¢Cual de las siguientes afirmaciones es correcta en A) El Trypanosoma cruzi no puede liberar fosfatasa alcalina placentaria en la superficie del sinciciotrofoblasto
15 relacion con la enfermedad de Chagas materna? B) La inmunodeteccion en la placenta del factor de crecimiento epidérmico (EGF) fue mayor en embarazadas con Chagas.
C) Los valores plasmaticos del EGF son menores en embarazadas con infeccién parasitaria

Respuestas Correctas

TD N°  Respuestas Fundamentacion Clave
Con ambas opciones. El comienzo del intervalo de fertilidad en la mujer se relaciona con los signos mencionados.
1 C
Menor densidad 6sea volumétrica en cuello femoral, La reduccién en la densidad mineral 6sea de cuello femoral es un hallazgo en todos los grupos, fenémeno
2 independiente de la edad que sugiere un defecto éseo intrinseco. A
El tratamiento con etinilestradiol y desogestrel provoco La concentracion plasmatica de fibrin6geno ascendié durante ambos tratamientos, el cambio para el grupo
3 cambios protromboticos mas pronunciados en la tratado con desogestrel y etinilestradiol resulté estadisticamente significativo. C
hemostasia.
La resonancia magnética puede detectar lesiones de alto En tres casos se detectaron cicatrices radiales e hiperplasia lobular atipica mediante resonancia magnética
4 riesgo, como cicatrices radiales e hiperplasia lobular C
atipica.
Por lo general presentan sintomas que no son La mayoria de las pacientes con cancer de ovario presentan sintomas no necesariamente ginecol6gicos. 5
5 especificamente ginecoldgicos. B
6 Se determinan los valores en plasma de glucosa a los Las determinaciones de la concentraciéon de glucosa en plasma se efecttian en los periodos mencionados. A
0,30 y 120 minutos.
7 Se pudo detectar la presencia de MMP-1, 3, 8y 13 La MMP-2 y la MMP-9 se pueden detectar en muestras deciduales entre la décima y la duodécima semana del C
embarazo. =
8 130 a 140 mg/d| Durante el embarazo se puede considerar anormal un valor de la prueba de tolerancia a la glucosa a partir de A
130 a 140 mgr/dl.
9 < 0.125% La concentracién de bupivacaina mas utilizada para la analgesia peridural es igual o menor a 0.125%. C
+250¢g La férmula que permite pronosticar el peso de nacimiento sobre la base de las mediciones del muslo ofrece
10 un error de estimacion de + 250 g B
MIC2. La expresion del protooncogén J04111 se encuentra regulada positivamente en la placenta preecldmptica
1 A
Disminucion de las concentraciones de estradiol. El polimorfismo de CYP19 se asocia con la disminucion de las concentraciones séricas de estradiol en mujeres
12 posmenopausicas. A
De los 8 ovocitos adecuados para la fertilizacion in vitro, Un ovocito que maduré in vitro en 24 horas mostré signos de fertilizacion normal. .
13 s6lo uno desarrollé un embrién de cuatro células. C
Caracteristicas epidemiolégicas de los facultativos. La especialidad maternofetal, la edad de los obstetras y el antecedente de cesérea fueron las tnicas variables 8
14 significativas sobre la tasa de médicos que ofrecieron cesarea. B
Los valores plasméticos del EGF son menores en La menor disponibilidad de este factor podria explicar diversas alteraciones en la funcién de la placenta asociadas
15 embarazadas con infeccién parasitaria con la enfermedad de Chagas materna. C
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